
БРОЈ 121   •   ЈУЛ 2025. ГОДИНЕ   •   БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

Ваш водич кроз живот и развој општине Чајетина

ЧАЈЕТИНА И 
ШИЂИЈАЏУАНГ 
ПОСТАЛИ ГРАДОВИ 
ПОБРАТИМИ

ЗАШТО СУ 
СУШИЧКА ВРЕЛА 
ПРОЈЕКАТ ОД 
СТРАТЕШКОГ 
ЗНАЧАЈА ЗА 
ОПШТИНУ 

135 ГОДИНА 
ПОСТОЈАЊА ХРАМА 
У ЧАЈЕТИНИ

ПОНОС ЧАЈЕТИНЕ: 
НАГРАЂЕНИ 
НАЈБОЉИ УЧЕНИЦИ

НА ЗЛАТИБОРУ 
26 ОДСТО ВИШЕ 
СТРАНИХ ТУРИСТА



МИЛАН СТАМАТОВИЋ, 
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА И КИНЕСКИ 
ГРАД ШИЂИЈАЏУАНГ ПОТПИСАЛИ 
СПОРАЗУМ О БРАТИМЉЕЊУ

Општина Чајетина и кинески град Шиђијаџуанг пот-
писали су споразум о братимљењу, чиме је успо-
стављена званична сарадња између две заједнице 
које деле сличне вредности када је реч о одрживом 
развоју, екологији и међународној сарадњи. Кинески 
медији су извештавали о званичној посети српске 
делегације из Чајетине и братимљењу са Шиђија-
џуангом, главним градом кинеске провинције Хубеи. 
Пријем, срдачна добродошлица и извештавање у 
њиховом најзначајнијем дану када славе Дан града, 
показатељ је нове сарадње засноване на размени 
студената, спортиста и туриста.

Званична посета делегације општине Чајетина има-
ла је медијског одјека у једној од најразвијенијих и 
енергетски најмоћнијих регија Народне Републике 
Кине и граду који има 11 милиона становника.

Њихови медији су представили Златибор као атрак-
тивну локацију која обилује природним и културним 
лепотама, као и условима за развој савременог ту-
ризма. Присутност Општине Чајетина у кинеским 
медијима доприноси видљивости потенцијала и са-
држаја на Златибору што је добра основа за будуће 
инвестиције.

„Верујемо да ће овај корак донети дугорочну корист 
и пријатељство између наших народа, као и прилику 
да учимо једни од других у времену које тражи му-
дре, храбре и повезане заједнице”, истакао је пред-
седник општине Милан Стаматовић.

Домаћини и медији су исказали велико интересова-
ње за потенцијале Чајетине, посебно у областима 
одрживог туризма, заштите животне средине и ин-
вестирања у инфраструктурне пројекте. Фокус буду-

Стаматовић: „Братимљење са једним 
од најразвијенијих кинеских градова 
представља важан корак напред 
за нашу општину. Дигитализација и 
паметни градови су будућност у којој 
су они већ далеко одмакли, а ми 
желимо да имамо најбоље уз себе 
и да развијамо нашу општину по 
новим принципима”.

Кинески медији представили су 
Златибор као атрактивну локацију 
која обилује природним и културним 
лепотама, као и условима за развој 
савременог туризма. Присутност 
општине Чајетина у кинеским 
медијима доприноси видљивости 
потенцијала и садржаја на 
Златибору што је добра основа за 
будуће инвестиције

Потписивање споразума
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Лидери у роботици
Шиђиаџуанг је један од лидера у развоју паметних технологија, 
роботике и индустријског интернета, па ће партнерство са њима 
општини Чајетина донети бројне могућности у развоју ових 
области. 

Ова иницијатива има за циљ размену знања, технолошких 
решења и инвестиција између Србије и Кине, а посебно у области 
дигиталне инфраструктуре, паметне управе и е-услуга, иновација у 
туризму и екологији.  

Од 1991. године, Шиђиаџуанг је домаћин High‑Tech Industrial 
Development Zone, државног технолошког парка који окупља 
сектор електронике, аутомобилске електронике, информационих 
услуга и друге високе технологије.

ће сарадње биће на размени искустава у туризму, 
екологији, образовању, али и на културним и економ-
ским пројектима. Отворени су нови канали сарадње 
и начини за конкретну подршку пројектима који ће 
допринети бољем квалитету живота грађана наше 
општине.

„Ова посета и братимљење са једним од најразви-
јенијих кинеских градова представља важан корак 
напред за нашу општину. Захвалан сам домаћинима 
на изузетно срдачном пријему, као и на разумевању 
и жељи да се заједнички траже решења и отварају 
нове прилике за развој Чајетине. Општини Чајетина 
је у фокусу заштита животне средине, развој и из-
градња аеродрома и већи прилив туриста, посебно 
из Кине. Дигитализација и паметни градови су будућ-
ност у којој су они већ далеко одмакли, а ми желимо 
да имамо најбоље уз себе и да развијамо нашу оп-
штину по новим принципима.”, изјавио је Стамато-
вић.

Хубеи је једна од најразвијенијих и енергетски нај-
моћнијих провинција Народне Републике Кине, са 
снажним технолошким и привредним капацитетима, 
док се Чајетина и Златибор све више позиционирају 
као лидери у области зелене енергије, туризма и ло-
калног развоја у Србији.

Потписивањем споразума о братимљењу општина 
Чајетина се повезује са једном од најразвијенијих и 
енергетски најмоћнијих регија Народне Републике 
Кине, чији ресурси и искуства представљају огроман 
потенцијал за заједнички напредак. 

Потписивање споразума о братимљењу

Са кинеским партнерима
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Када ускоро буду уграђени и последњи километри 
цевовода који спаја извориште на „Сушичким врели-
ма“ и резервоар на брду Караула на Златибору, от-
почеће последња фаза изградње овог водосистема 
одакле ће се убудуће водом снабдевати Златибор, 
Чајетина и околна насеља. Ово је, после изградње 
Гондоле, највећа инвестиција општине Чајетина чија 
припрема је трајала годинама, а неуморним радом 
комуналних јавних предузећа ЈКП„Водовод“ и КЈ-
П„Златибор“, радови на овом обимном подухвату 
приводе се крају. 

С обзиром на убрзани развој Златибора, досадашња 
пола века стара водоакумулација „Рибничко језеро” 
на граници је капацитета да подмири потребе Зла-
тибора и Чајетинe као највећих насеља општине. Из 
тог разлога руководство  општине је након тестира-
ња квалитета и капацитета воде Сушичких врела, 
одабрала ове изворе за дугорочно водоснабдевање 
свог подручја. Квалитет воде и економичност у ње-
ном процесу прераде, као и значајно повећан капа-
цитет водоснабдевања, главне су предности овог во-
досистема, каже у интервјуу за „Златиборске вести“, 
Миломир Туцовић, директор ЈКП „Водовод“:

„Општина Чајетина је још 2011. године предузела 
низ активности и улагања на припреми водоснабде-
вања са Сушичких врела, где су три извора (један 
је основни) у котлини Сушице у Трипкови. Тада су 
потврђене и пројектоване количине од око 130 лита-
ра у секунди чисте воде, чији је квалитет испитиван 
у више наврата, што је довољно за уредно снабде-
вање Златибора, Чајетине и околних насеља. Међу-
тим, процењује се да је капацитет овог изворишта 
још већи, па су инжењери ових дана већ на терену 
и врше нова испитивања о процени количина и ква-
литета”.

Вода на Сушичким врелима је одличног квалите-
та, с обзиром да је у питању извориште, самим 
тим ће степен технолошке прераде бити мањи од 
оног на Рибничком језеру. 

„У овом периоду године, на пример, вода на извори-
шту је толико чиста да би степен прераде био мини-

Миломир Туцовић, директор ЈКП „Водовод“
ВОДОСИСТЕМ СУШИЧКА ВРЕЛА – ЈЕДНА ОД НАЈВЕЋИХ 
ИНВЕСТИЦИЈА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

СИГУРАН ИЗВОР ВОДОСНАБДЕВАЊА, 
ВЕЋИ КАПАЦИТЕТ И ЕКОНОМИЧНИЈA 
ЕКСПЛОАТАЦИЈA

малан, док ће се у другим периодима године приме-
њивати мањи обим технолошких процеса прераде 
воде, у односу на оне који се примењују на систему 
Рибница, што значајно појефтињује сам процес. Во-
дом са новог водосистема ће се снабдевати и потро-
шачи из нижих делова општине, као што су Мачкат, 
Крива Река, Бранешко поље, Рајевци, Росићи, Ло-
јанице и други. На овај начин сви ови потрошачи се 
обезбеђују довољне количине пијаће воде и ствара-
ју предуслови за даљи развој овога дела општине. 
Када се прича о развоју не можемо заборавити ни 
потес Бранешког поља, где је смештено више инду-
стријских и прерађивачких погона, за чије потребе 
производње ће бити, такође, доведена вода са Су-
шиких врела. За потребе ове зоне у постојећи ров 
магистралног цевовода је већ постављена посебна 

ИНТЕРВЈУ

Радови на новом водосистему
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ИНТЕРВЈУ

цев јер ови потрошачи захтевају велике дневне ко-
личине па се за њих и ради одвојени систем”, обја-
шњава Туцовић.

Још једна предност Сушичких врела је и та што је 
постојеће извориште цевоводом повезано са посто-
јећом хидроакумулацијом Врутци, чији је капацитет 
50 милиона кубика и оспособљен је да снабдева три 
општине, Бајину Башту, Ужице и Чајетину, тако да и 
у случају ванредних околности, Чајетина ће моћи да 
пије воду са Врутака.

Извориште Сушичких врела налази се на висини од 
540 метара надморске висине, и пумпа се на фа-
брику воде на Жигалском вису која се налази на 830 
метара, одатле иде природним падом до Луковића 
на 780 метара, а затим на Караулу, где се спаја са 
постојећим водосистемом. На Караули се већ гради 
нови резервоар од 2.000 кубика, где ће уз већ посто-
јећа два (један од 500 кубика за Златибор и 300 за 
Чајетину), самим тим ћемо имати дупло већи капа-
цитет резервоара него сад. 

„Истовремено, од Жигалског виса, постављају се и 
додатне цеви за више зоне, Војиновиће, Каљевиће, 
као и један цевовод који се спушта до Бранешког 
поља, где се даље рачва према Мачкату и оне де-
лове општине који су тренутно прикачени на ужички 
водовод. Тиме ћемо практично и њих укључити у во-
досистем Сушичких врела“, додаје Туцовић.

Пуштањем Сушичких врела, акумулација на Риб-
ничком језеру добиће нову намену, па ће па ће се 
ова акумулација користити за обезбеђивање тех-
ничке воде, а такав начин коришћења има бројне 
предности, посебно у индустрији, пољопривре-
ди, енергетици и водоснабдевању. Овакав начин 
употребе има и еколошку предност, у смислу ре-
циклаже воде у затвореним системима. Такође, 
водосистем Рубница остаје у функцији као ре-
зерни систем водоснабдевања и обезбеђује си-
гурност непрестаног снабдевања водом.

До сада 
изграђено две 
трећине од укупно 
17 километара 
цевовода
Водосистем Сушичких врела 
састоји се од изворишта са 
црпном станицом, цевовода 
дугог 4,2 километра до будуће 
фабрике за прераду воде на 
Жигалском вису, затим иде 
до црпне станице Луковићи, 
одакле се спаја са резервоаром 
на Караули капацитета 2.000 
кубика. Сам водосистем је 
дугачак 17 километара, од 
чега је до сада изграђено 12 
километара. Паралелно са 
изградњом цевовода ради се на 
довођењу струје на извориште 
са трафо станице на Сушици, 
што је такође, обиман посао 
који ће бити започет до краја 
године.

Радови на Сушичким врелима
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КЈП ЗЛАТИБОР

УНАПРЕЂЕЊЕ 
ПУТЕВА, ЗЕЛЕНИЛА И 
ВОДОСНАБДЕВАЊА
Предузеће је радило на санирању 
ударних рупа, поправци коловоза и 
обнови хоризонталне саобраћајне 
сигнализације, као и на редовном 
одржавању паркова и зелених 
површина. 

У току је изградња сопствене 
асфалтне базе капацитета 50 тона 
на сат, која ће омогућити брзу и 
ефикасну производњу асфалта за 
потребе изградње, реконструкције и 
редовног одржавања путне мреже.

Јул је донео појачан интензитет активности за 
Комунално јавно предузеће „Златибор“, које конти-
нуирано реализује све планиране послове у оквиру 
својих осам комуналних делатности. Посебан акценат 
стављен је на унапређење инфраструктуре и одржа-
вање јавних површина, са циљем да Чајетина и Зла-
тибор остану уређени, чисти и пријатни за живот, рад 
и боравак.

Фокус протеклог месеца био је на изградњи и са-
нацији путних праваца у свим месним заједницама. 
Интензивно се радило на санирању ударних рупа, по-
правци коловоза и обнови хоризонталне саобраћајне 
сигнализације. У Чајетини и Златибору обележени су 
пешачки прелази, линије за раздвајање трака, стрели-
це за скретање и друге важне ознаке, чиме се значај-
но унапређује безбедност у саобраћају и прегледност 
на улицама. Такође, у насељеном месту Златибор 
извршена је реконструкција више улица, што ће у ве-
ликој мери побољшати проток саобраћаја и услове за 
пешаке и возаче.

Упркос високим температурама, екипе предузећа 
нису посустајале – радило се на редовном одржа-
вању паркова и зелених површина: косила се трава, 
орезивало жбуње и дрвеће, уклањана су осушена 
стабла. Чистоћа улица и тротоара остаје приоритет, 
па су, поред редовног чишћења и одношења отпада, 
спровођене и акције прања улица. Посебна пажња 
посвећена је цветним површинама – ове сезоне заса-
ђено је више од 12.000 садница сезонског цвећа, које 
се редовно одржава.

У току је и изградња сопствене асфалтне базе 

Iнфраструктура

капацитета 50 тона на сат, која ће омогућити брзу и 
ефикасну производњу асфалта за потребе изградње, 
реконструкције и редовног одржавања путне мреже. 
Ова инвестиција, позиционирана ван туристичке зоне, 
допринеће оперативној самосталности КЈП „Злати-
бор“ и смањити зависност од удаљених добављача.

У оквиру грађевинских активности, екипе КЈП 
„Златибор“ радиле су и на асфалтирању платоа и 
паркинга новог вртића на Златибору, као и на пар-
терном уређењу околног простора, чиме је значајно 
унапређен изглед и функционалност овог објекта од 
великог значаја за заједницу.

Паралелно с тим, успешно напредују радови на из-
градњи водосистема „Сушичка врела“, који предста-
вља један од најважнијих инфраструктурних пројека-
та за општину Чајетина. У сарадњи са ЈКП „Водовод“, 
гради се 17 километара новог водовода, који ће обез-
бедити стабилно, дугорочно и квалитетно водоснаб-
девање за домаћинства, пољопривредна газдинства, 
туристичке капацитете и привреду широм општине.

У области заштите животне средине настављена 
је бесплатна подела компостера домаћинствима која 
имају дворишни простор. Циљ ове акције је да се био-
отпад из кухиња и башта искористи на одржив начин, 
смањи количина отпада који завршава на депонији и 
подстакне производња природног компоста – кори-
сног ђубрива за баште и окућнице.

КЈП „Златибор“ и у наредном периоду наставља 
да са истим ентузијазмом и посвећеношћу унапређу-
је квалитет живота свих грађана, доприносећи одржи-
вом развоју и очувању природних и инфраструктур-
них ресурса наше општине.

Комунална служба на терену
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НОВИ РЕЗЕРВОАРИ, ЦЕВОВОДИ И 
КАНАЛИЗАЦИЈАIнфраструктура

У току су радови на ископу и 
постављању водоводних цеви за 
напајање гробља на Златибору. 
Завршетком ових радова, стичу се 
санитарни услови да ново гробље на 
Златибору профункционише у пуном 
капацитету.

Започети су обимни радови на 
ширењу мреже у насељу Слобода.

Упркос сушним периодима и високим темпера-
тура, али и чињеници да је у току шпиц туристичке 
сезоне на Златибору, водоснадбевање је стабилно. 
Акумулација у Рибници и улагања у систем резерво-
ара омогућили су да се створи резерва воде у све 
чешћим сушним годинама. Континуирано улагање у 
нове капацитете, реконструкција мреже и смањење 
губитака, резултирали су стабилним системом водо-
снадбевања.  

Претходне године је у функционисање пуштен 
реконструисан магистрални цевовод Рибница – Ка-
раула, чиме се губици на овом делу трасе потпуно 
елиминишу. Изграђен је резервоар Врањевина, ка-
пацитета 2.000м2, а трају активности на изградњи 
резервоара Караула и Црни врх.

Настојимо да на све евентулане девијације реа-
гујемо одмах, да би сви грађани имали несметано 
снадбевање водом у свако доба. Настављени су ра-
дови на ширењу канализационе мреже на Златибо-
ру, у насељу Зова. Завршено је пет нових кракова 
мреже промера фи200, укупне дужине 1200 метара. 
Такође, извршено је увођење централног колекто-
ра у станицу за препумпавање, у току је тестирање 
мреже и ускоро ћемо кренути са прикључивањем 
корисника којих на овом потесу има у великом бро-
ју. Ово је прва фаза радова која за циљ има да се 
овај део Златибора комплетно уведе у наш систем 
пречишћавања отпадне воде. Географија терена је 
таква да представља изазов за пројектовање и изво-
ђење, али стручне екипе су на терену и свакодневно 
раде на изналажењу најбољих решења.

У току су радови на ископу и постављању во-
доводних цеви за напајање гробља на Златибору. 
Укупна дужина цевовода је 1.000 метара, промера 

фи 110. У току су припреми радови за решавање пи-
тања одвођења отпадних вода са ове локације.

Завршетком ових радова, стичу се санитарни 
услови да ново гробље на Златибору профункци-
онише у пуном капацитету. Завршени су радови 
прикључења на електро енергетску мрежу пумпи за 
воду у насељу Кобиља глава. У току је испитивање 
водоводне мреже, резервоара и фина подешавања 
подстанице. Очекујемо да ћемо у наредних неколи-
ко дана моћи да одговоримо на велики број захтева 
који од грађана добијамо за прикључење на водо-
водну мрежу у овом делу наше општине.

Започети су обимни радови на ширењу мреже у 
насељу Слобода. Колеге из КЈП „Златибор“ изводе 
грађевинске радове на изградњи нове саобраћајни-
це у дужини од 250 метара, док ЈКП „Водовод“ радо-
ве прати са комплетним инсталацијама.

Планирана је уградња атмосферске канализаци-
је промера фи 800 у дужини од 220 метара, фекалне 
канализације фи 500 у дужини од 250 метара и во-
доводне инсталације фи 225 у дужини од 270 мета-
ра. Тако да ће становници овог дела Златибора бити 
много боље не само саобраћајно повезани, већ ће 
моћи да рачунају на стабилно водоснадбевање и 
уредно одвођење отпадних вода и кишнице.

Постављање канализације

ЈКП „ВОДОВОД“ ЗЛАТИБОР
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

НА ЗЛАТИБОРУ 
26 ОДСТО 
ВИШЕ СТРАНИХ 
ТУРИСТА НЕГО 
ПРОШЛЕ ГОДИНЕ 

Gлас 
Златибора 
далеко
се чује

У појединим деловима Србије, где је током про-
шлих година бележен раст туризма, ове године бе-
лежи пад долазака и домаћих и страних гостију, док 
се у већини традиционалних туристичких места у 
Србији бележи солидан раст посете странаца.

Како је државни секретар у Министарству тури-
зма Урош Кандић изјавио за РТС посебно је на Зла-
тибору и Врњачкој Бањи забележен раст туристичке 
посете странаца, на Златибору 26 одсто више него 
прошле године а у Врњачкој Бањи готово за трећину 
ноћења више него прошле године.

Када је реч о домаћем туризму, Кандић је иста-
као да су места у бањама у потпуности попуњена до 
краја сезоне.

Нагласио је да међу странцима Србију посећују 
највише грађани Турске и Кине, истичући да је забе-
лежен раст кинеских туриста у Србији за 38 одсто, 
а да је забележен и све већи број посета грађана 
Северне Македоније.

Кандић је нагласио да су Београд и Нови Сад 
градови који су у највећој мери зависни од страних 
туриста и да они трпе због успореног раста долаза-
ка страних туриста који су, према његовим речима, 
резервисанији према градовима где су се највише 
одржавали протести.

Он је рекао да је број долазака страних туриста 
у Београду пао за три одсто док је у Новом Саду за-
бележен пад од готово 14 одсто у односу на прошлу 
годину.

– Због те ситуације трпи хотелска индустрија, али 
и приватни смештаји и ресторани и остали угости-
тељски објекти – истакао је Кандић.

Говорећи о одласку грађана Србије на летовање, 

Кандић истиче да између 50 и 60 одсто њих одлази 
у Грчку, а да су интересовања затим највећа за Црну 
Гору, Турску и након тога Тунис и Египат.

Нагласио је да је ове године потражња нижа за 
десет до 15 одсто него прошле године.

Говорећи о крузингу у Србији, Кандић је рекао да 
је тај вид туризма у расту и да је у Србији до 30. јуна 
забележено близу 100.000 долазака са крузера.

Објаснио је да крузери крећу из Регенсбура, а 
раније се највећи број заустављао у Будимпешти, а 
сада се бележи све већи број њих који продужава до 
Србије.

Како је рекао, Министарство туризма планира да 
отвори два нова пристаништа у Баноштору и Срем-
ским Карловцима.

Истраживање Traveling.
com: Златибор најтраженији 
планински бег

Све више путника овог лета тражи бег у природу 
– хлад планина, реке и бање постали су најтраже-
нији избор за викенд без аута и великих трошкова, 
навео је тим Traveling.com платформе указујући да 
подаци њиховог истраживања потврђују да је у „сна-
жном порасту“ интересовање за домаће природне 
дестинације.

У новом истраживању, Traveling.com је издвојио 
седам домаћих дестинација које су овог лета најтра-
женије, а које су, премањиховим наводима, све до-
ступне аутобусом из Београда, Новог Сада и Ниша. 
Анализирали су стварне податке о продаји карата, 
рецензије путника и препоруке за смештај и ресто-
ране.

„Није свима до мора или далеких путовања – 
многима само треба мир, мало хлада и нешто што 
не тражи ни ауто ни планирање недељама унапред. 
Зато ове дестинације постају пун погодак”, закључи-
ла је Вивиан Лукшић, руководитељка понуде и парт-
нерстава Traveling.com платформе.

Захваљујући гондоли до Торника, излетничким 
стазама и језеру идеалном за пикник, Златибор је 
постао “маст-визит” дестинација за летње викенде. 
Клима је освежавајућа, садржаја не мањка, а до Зла-
тибора се лако стиже без аута, па га бирају и породи-
це и соло путници. Све више њих управо овде тражи 
“хлад и ресет”.
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Најпосећенија планина Србије и овог лета доче-
каће бројне туристе уз спој здраве природе и ква-
литетног смештаја, обогаћен разноврсним летњим 
садржајима и иновацијама. Са сталним циљем уна-
пређења туристичке понуде, општина Чајетина и 
Туристичка организација Златибор и овог лета орга-
низују низ програма и манифестација по мери савре-
меног госта.

Летњи дани на Златибору по традицији се обе-
лежавају и „Златиборским културним летом”, које 
доноси разноврсне садржаје и концерте познатих 
извођача на Kраљевом тргу. Јулски програм на бини 
крај језера у знаку је концерата Наташе Беквалац, 
Амадеус бенда, рок састава „Мооndance”, Сабора 
трубача западне Србије, наступа фолклора и других 
извођача, док август доноси нова атрактивна имена 
и гарантује одличан провод и квалитетан одмор.

Златибор је идеално место за активан одмор, 
поготово у летњем периоду. Трудили смо се да ове 
године додатно обогатимо туристичку понуду. Ор-
ганизовали смо бројне манифестације које ће се 
одржавати како у центру, тако и у околним селима – 
истиче директор Туристичке организације Златибор 
Владимир Живановић.

У фокусу интересовања су бесплатне анима-
ције за све заинтересоване госте Златибора: – То-
ком лета за посетиоце организујемо вођене шетње 
кроз центар Златибора. Туре почињу код Kраљеве 
чесме, настављају се ка пијаци, почетној станици 
„Голд гондоле“ и даље до првих хотела изграђених 
на овој планинској лепотици. То је прилика да гости 
сазнају нешто више о развоју Златибора, његовим 
знаменитостима и специфичностима. Шетње су ор-
ганизоване у пратњи запослених Туристичке орга-
низације Златибор. Поред тога, бесплатне су и туре 
планинарским стазама уз вођство планинара, као и 
радионице фолклора које се током лета одржавају 
на Kраљевом тргу.

Након успеха зимских садржаја за најмлађе, и 
овог лета посебна пажња биће посвећена деци. – На 
малој бини у центру Златибора настављамо са про-
грамима за најмлађе, а организујемо и „Дечји летњи 
фестивал“ са едукативним и забавним садржајем, с 
циљем да деца на интерактиван начин упознају при-
роду, културу и традицију овог краја – истиче дирек-
тор Туристичке организације Златибор.

Богатству манифестација допринео је и туристич-
ки сајам „Златиборски сусрети туризма'' који је одр-
жан на Kраљевом тргу на Златибору, од среде 23. 
до суботе 26. јула. Посетиоци “Златиборских сусрета 
туризма” имали су прилику да се упознају са бога-
том туристичком понудом регије Западна Србија, 

ЛЕТО НА ЗЛАТИБОРУ УЗ РАЗНОВРСНУ 
ТУРИСТИЧКУ ПОНУДУ

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

док су ове године, поред туристичких организација 
из Србије, овде своју понуду представили и гости из 
Републике Српске. Упитању су туристичке организа-
ције Републике Српске, Бијељине, Регије Западна 
Србија, Вишеграда, Ужица, ''Тара–Дрина'' из Бајине 
Баште, Пријепоља, Сјенице, Ариља, Љубовије, Дра-
гачева, Ивањице, Златара, Пожеге и Чачка, уз подр-
шку домаћина Туристичке организације Златибор.

У оквиру сајамског програма, на Kраљевом тргу 
су представљени аутентични златиборски произво-
ди – сувомеснати специјалитети, млечни производи 
и други локални брендови. Посебан део манифеста-
ције био је „ГастроЗбор“, одржан 25. јула у организа-
цији Туристичке организације регије Западна Србија 
и ТО Златибор. Посетиоци су уживали у богатству 
укуса Западне Србије – припреми и дегустацији спе-
цијалитета од сировина са заштићеним географским 
пореклом, презентацијама традиционалних локал-
них производа, као и бројним занимљивим пратећим 
садржајима. Вечерњи музички програм, као део РЕ-
ФЕСТ фестивала, је одржан на Тић пољу, уз наступе 
бројних извођача.

Поред манифестација, госте Златибора токм 
читаве године спремно чекају и добро познати зла-
тиборски локалитети: Стопића пећина, водопад у 
Гостиљу, Музеја „Старо село“ и Музеја плетиља у 
Сирогојну. Незаобилазна атракција јесте И најдужа 
панорамска гондола на свету “Голд гондола”, док су 
ту и многобројни видови активног одмора: параглај-
динг, вожња квадова, јахање коња, забавни садржа-
ји на Торнику, неколико купалишта који омогућавају 
гостима да уживају у природи и проведу активан од-
мор на планини.
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ЈУБИЛЕЈ ХРАМА

135 ГОДИНА ХРАМА СВЕТОГ 
АРХАНГЕЛА ГАВРИЛА У ЧАЈЕТИНИ
Храм Светог Архангела Гаврила у Чајетини обеле-
жио је 135 година своје саборности, једног од зна-
чајних јубилеја у богатој историји овог верског и кул-
турног центра. Тим поводом приређена је свечана 
изложба, представљена монографија која детаљно 
осветљава скоро век и по традиције, као и организо-
ване литије које су додатно учврстиле дух заједни-
штва и вере међу верницима. 

Овом великом јубилеју придружила се и Библиотека 
„Љубиша Р. Ђенић“ организацијом изложбе “Храм 
Светог архангела Гаврила у Чајетини – 135 година 
саборности”, аутора Снежане Ђенић, историчара и 
музејског саветника и издавањем монографије “Не-
беска сила Светог архангела Гаврила – 135 година у 
животу Парохије чајетинске”, аутора пуковника Сте-
вице Карапанџина. Ова дела реализована су уз бла-
гослов Његовог Високопреосвештенства Архиепи-
скопа и Митрополита жичког Господина др Јустина.

Храм Светог архангела Гаврила у Чајетини, који про-
славља 135 година постојања, није само хришћан-
ска богомоља, он је чврст стуб духовног иденти-
тета и симбол историјског континуитета.  Уз важан 
задатак очувања идентитета хришћанске цркве,  он 
је био значајан чинилац у културном и историјском 
развоју народа златиборског краја, од свог настанка 
па до данашњих дана - рекла је отварајући изложбу 
историчар Снежана Ђенић.

Изложба је подељена у три сегмента. У првом је пре-
глед историјата храма о кључним моментима и акте-
рима, у другом су изложени предмети који су раније 
коришћени у богослужењима и обредима, а трећи 
део је реконструисан олтар са оригиналним иконама 
које су раније биле у цркви.

Како истиче ауторка изложбе Снежана Ђенић, цр-
квени живот у Чајетини започиње још у време Првог 
српског устанка, 1810. године, изградњом цркве брв-
наре посвећене пророку Илији, у подножју брда Це-
рово. Њен ктитор био је народ овог краја, предвођен 
Гаврилом – Гарибом Мићићем, оцем сердара Јована 
Мићића. Црква је служила до средине 19. века, а на 
њеном месту данас се налази гробље.

Након вишедеценијског одласка у Мачкат на бого-
служења, иницијативу за градњу нове цркве у Ча-
јетини 1886. покреће трговац Сретен Мићић. Храм 
Светог архангела Гаврила завршен је 1890, а осве-
ћен 1892. године. Епископ Сава Дечанац записује да 
је то „нова, велика и зидана црква“.

Први иконостас био је рад непознатих аутора из Вој-
водине, а временом је оштећен. Нова иконографска 
опрема израђена је 1952. године, а нови иконостас 
освећен је 1954. године. Током деценија, храм је 
дограђиван и обнављан. Године 1971. подигнут је 
парохијски дом, а између 2016. и 2023. изведена је 
велика обнова – подигнут је нови дом, обновљен 
стари, израђен живопис и нови иконостас. Децембра 
2022. Епископ Јустин освећује обновљени храм. Цр-
кву су посећивали и краљеви Александар Обрено-
вић (1893), као и краљ Петар Карађорђевић са пре-
столонаследником Ђорђем (1905).

Црква је деценијама помагана од стране локалног 
становништва, а значајан је и удео локалне самоу-
праве. Она  је била и остала темељ за живот ста-
новника у Чајетини и слала је поруку онима који су у 
лошим временима напустили општину да могу да се 
данас врате и овде пристојно живе - рекао је на отва-
рању изложбе председник општине Чајетина Милан 
Стаматовић.
У част 135 година саборности објављена је и мо-
нографија изузетног издања „Небеска сила Светог 

Промоција МонографијеИзложба у Библиотеци
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ЈУБИЛЕЈ ХРАМА

Архангела Гаврила - 135 година у животу Парохије 
чајетинске“. Аутор монографије, пуковник у пензији 
Стевица Карапанџин, истакао је на промоцији да је 
књига настала у сарадњи са протонамесником Пе-
тром Лазићем, који је био иницијатор целокупног по-
духвата, покренувши идеју која је прерасла у дело 
од великог значаја за црквену и националну историју. 
У надахнутим беседама о књизи су говорили:  про-
тонамесник  Петар Лазић, протојереј др Александар 
Јевтић,  др Немања Девић, историчар млађе генера-
ције и Снежана Ђенић, историчар и музејски савет-
ник. Монографија „Небеска сила Светог Архангела 
Гаврила - 135 година у животу Парохије чајетинске““ 
сведочи о вери, историји и саборности нашег наро-
да, а истовремено је и омаж 135-годишњој традицији 
црквене и народне заједнице. 

Овај јубилеј представља важан тренутак за чајетин-
ску заједницу, истичући не само верску већ и култур-
ну и историјску важност Храма - истакао је прота-
намесник Петар Лазић обраћајући се присутнима на 
промоцији монографије.

Богослужење и богата славска 
трпеза

Уз молитвени тон звона и мирис тамјана, у Храму 
Светог Архангела Гаврила у Чајетини служена је све-
та литургија поводом храмовне славе. Велики број 
верника, мештана и поштовалаца духовне традиције 
окупио се да заједно са свештенством прослави овај 
велики празник, један од најважнијих за чајетински 
крај.

Овогодишњи домаћин славе био је Мирослав Кне-
жевић, који је са пуно љубави и пажње, у сарадњи 
са храмом, припремио свечану трпезу. Након литур-
гије, окупљени су се послужили богатом празничном 
трпезом, што је додатно улепшало празничну атмо-
сферу и подсетило на важност заједништва и госто-
примства.

Поред богослужења и трпезе, у порти храма влада-
ла је радосна и дирљива атмосфера. Вербално се 
није много говорило – говорили су погледи, осмеси, 
благослови и тихе молитве.

Слава Храма Светог Архангела Гаврила у Чајетини 
још једном је показала да се дух вере, заједништва 
и топлине не губи, већ се преноси кроз поколења, 
снажећи духовни идентитет Златиборског краја.

Изложба и монографија о Светоархангелском 
храму јесте велики успех и издавача и аутора,  
али то је истовремено и успех Црквене општине 
Чајетина, и њеног свештенства, протонамесника 
Петра Лазића, и протонамесника Милана Мијаи-
ловића, који су својим трудом достојно обележи-
ли овај јубилеј, 135 година Храма Светог архан-
гела Гаврила. 

Прослава јубилеја Храма

Књига о Храму Снежане Ђенић

Отварање изложбе

Богослужење је протекло у духу саборности, моли-
тве и духовне топлине, а присутни су имали прилику 
да се причесте и духовно уздигну на овај свети дан. 
Литургију је предводило више свештеника који слу-
же на територији општине Чајетина, који су заједно 
са народом узносили молитве Светом Архангелу Га-
врилу – небеском војводи и благовеститељу, који је у 
српском народу посебно поштован.
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Милисав Ђенић: добитник 
престижне награде 
„Сердар Мићић” за 
историјско стваралаштво

Од ове године, Општина Чајетина је установила 
ново највише признање – награду „Сердар Мићић“, 
која се додељује поводом Дана општине као симбол 
поштовања према историјском наслеђу и савреме-
ним достигнућима. Награда носи име Јована Мићи-
ћа, сердара ужичке нахије, хајдука и државника из 
19. века, који је био кључна фигура у развоју Злати-
борског краја. Међу лауреатима су се нашли истак-
нути појединци из области културе, спорта и јавног 
ангажовања, укључујући и историчара Милисава Р. 
Ђенића, чији рад на очувању златиборске историје 
представља узор генерацијама.

Ђенић Милисав је професор историје и хроничар 
златиборског краја, који је читав живот био посвећен 
науци, откривању и бележењу истине и борби против 
заборава. Љубав према свом крају, кога никада није 
напустио, давала му је  потребну снагу, да и поред 
многих животних искушења, истраје у свом науму да 
заштити његову богату и бурну историју.

Рођен је 1933. године у Ужицу. Основну школу 
завршио је у Чајетини, гимназију у Ужицу, а Фило-
зофски факултет Универзитета у Београду, група за  
историју, дипломирао 1959. године. 

Читав свој радни век провео је као професор 
историје, најпре у Основној школи „Димитрије Ту-
цовић“ у Чајетини од 1959-1977, а потом у Средњој 
школи усмереног образовања у Чајетини од 1977-
1988. године. Образовао је генерације ученика у 
духу историјске истине, што је био тежак и деликатан 
задатак у време идеолошких тумачења и редукова-
не и преправљене слике прошлости, због чега је био 
окарактерисан као српски националиста.

Поред свог редовног рада дао је велики допри-
нос у области  заштите културно-историјске баштине 
златиборске регије. Као искусни и  посвећени истра-
живач прикупљао је завичајну грађу, објавио велики 
број радова у стручним часописима и написао два-
десет две запажене књиге које презентују историју 
златиборског краја: 

„Златибор“, „Златибор – туристичка панорама“,  
„Нови ерски хумор“, „Златибор у прошлости“, „Зла-
тибор 1912–1918“,  „Златиборско село Шљивовица“, 
„Сто година школе у Чајетини“, „Дани смрти и ужаса“, 
„Чајетина“, „Да простиш“, „Сто година ловства злати-

борског краја“, „Златибор-
ски туризам кроз векове“, 
„Злочини у име правде“, 
„Златибор у Великом 
рату“, „Основна школа 
у Чајетини 1887–2007“, 
„Чајетина које више 
нема“, „Светлописом 
кроз прву српску вазду-
шну бању – Златибор на 
старим фотографијама“, 
„Споменица знаменитих 
и заслужних Златибора-
ца“, „Неимари туризма 
златиборског“, „Године страдања и бола“, „Биограф-
ски лексикон Златибора“, „Злочин на Златибору“.

Аутор је изложбе фотографија Златибор, отворе-
не приликом обележавања деведесет година орга-
низованог туризма на Златибору, 1983. године. Као 
стручни консултат учествовао је у снимању филма 
Сто година туризма на Златибору, чији је редитељ 
био Драган Кресоја, 1993. године. По мотивима ње-
гових књига „Златиборски туризам кроз векове“ и 
„Неимари туризма златиборског“ снимљен је филм 
Златибор – планина богова у режији Владимира 
Ристића, поводом обележавања сто тридесетогоди-
шњице туризма на Златибору, 2023. године.

Милисав Ђенић је је један од најплоднијих хрони-
чара  златиборског краја. Скупштина општине Чаје-
тина доделила му је Плакету Димитрије Туцовић за 
дотадашњи рад на проучавању прошлости Златибо-
ра, а 2013. године  био је један од првих добитника 
тек успостављеног признања, поводом 120 година 
организованог туризма на Златибору, Плакете: За 
трајни допринос развоју туризма.

„Велика ми је част и задовољство што сам до-
битник једног овако вредног признања. Осећам 
истински понос из два разлога. Најпре, што сам 
ову награду добио на предлог мојих некадашњих 
ученика, који су данас успешни људи, и који су 
ми на најбољи начин потврдили да нисам узалуд 
радио свој посао, и као професор и као писац 
златиборске историје. На томе сам им посебно 
захвалан. Други разлог је што ова награда носи 
име једне од најзначајнијих политичких личности 
у историји златиборског краја, сердара Јована 
Мићића, који је нашао место и у мојим делима. 
Ову награду, као највише признање Општине Ча-
јетине, осећам као круну свог рада.“

Милисав Ђенић
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ДАН ОПШТИНЕ

ДАН ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА - РАЗВОЈ 
ЗАЈЕДНИЦЕ МЕРИ СЕ ПОРОДИЦАМА 
КОЈЕ ОСТАЈУ

Обиласком новог објекта вртића на Златибору и 
свечаном седницом, 30. јуна ове године, обележен 
је Дан општине Чајетина. Развој једне заједнице не 
мери се само инвестиционим плановима и табела-
ма, мери се у породицама које остају и људима који 
се враћају, поручио је председник Општине Чајетина 
Милан Стаматовић. На свечаној седници истакнутим 
појединцима и организацијама додељени су: При-
знање Сердар Мићић, Плакета Димитрије Туцовић, 
захвалнице и новчане награде ђацима који су оства-
рили запажене резултате на републичком такми-
чењу, а „Златиборску повељу“ добила је компанија 
„Златиборац“.

Нови објекат вртића смањиће листе чекања на 
којој је сада око 100 деце чиме ће се растеретити 
вртић у Чајетини, а добијањем новог објекта стекли 
су се услови за реконструкцију постојећег објекта. 
Стаматовић истиче да је Чајетина место које се буди 
и расте, не заборавља ко је и зна у ком правцу иде.

“Данас отварамо врата будућности. У том објекту 
од цигле и стакла, чуће се смех деце – а то је звук оп-
станка. Звук наде. Звук живота. За мене, развој једне 
заједнице не мери се само инвестиционим планови-
ма и табелама. Мери се у броју рођених, у породи-
цама које остају, у домовима који се поново пале 
светлом. Мери се у томе да људи више не одлазе 
— него се враћају. То је за мене напредак. Нисмо 
урбанизовали планину. Ми смо је оживели. Ово је тек 
почетак. У срцу ове планине, уз поштовање природе, 
културе и људи, ми градимо град који ће трајати”, по-
ручио је Стаматовић.

Председник Скупштине Општине Чајетина, Арсен 
Ђурић, истакао је да се сваке године уз нове поду-
хвате праве вредни развојни искораци што је тра-
диција Општине Чајетина дуже од две деценије од 
када је предводи ово рукводство.

“И у претходној години било је доста улагања у 
инфраструктуру и наставак развоја општине, а при-
мећен је и пораст броја становника у чему Чајетина 
предњачи у односу на остале општине. Можемо се 
похвалити и светским догађајима за младе. Жеља 

нам је да се не мења оно што је добро, да наста-
вимо са оваквом посвећеношћу и одговорношћу и у 
наредним годинама.”, рекао је Ђурић.

На свечаној седници поводом Дана општине Чаје-
тина додељене су награде заслужним појединцима 
и организацијама. „Златиборска повеља“ додељена 
је компанији „Златиборац ДОО Београд“ која сла-
ви 140 година постојања. Признање „Сердар Јован 
Мићић“ припало је филмском редитељу Предрагу 
Гаги Антонијевићу, историчару Милисаву Ђенићу, 
атлетичарки Ангелини Топић, председнику Светске 
федерације школског спорта Жељку Танасковићу и 
сликарки Јелени Тијанић Савић.

Плакета „Димитрије Туцовић“ уручена је доктору 
Миловану Фуштићу, Kошаркашком кампу „Алексан-
дар Николић“, Милојку Удовичићу Шишу и Милану 
Марковићу.

Виолинисткиња Сара Матовић и ђак генерације 
Емилија Средојевић добиле су захвалнице и новча-
не награде (од 30 000 динара).

Признање „Зоран Тмушић – за људскост и хума-
ност у тешким временима“ додељено је Горану Ра-
дибратовићу,дугогодишњем добровољном даваоцу 
крви, као и новчана награда (у износу од 30 000 ди-
нара).

Ђацима основних и средњих школа са преби-
валиштем на територији општине Чајетина који су 
освојили неко од прва три места на републичком 
такмичењу и спортисти генерације припало је пет 
новчаних награда.

На Видовдан, 28. јуна, додељено је 11 похвални-
ца ђацима генерације и добитницима Вукових ди-
плома међу основцима и средњошколцима. Добит-

ницима похвалница уручени су 
златник и новчане награде.

На Дан општине Чајетине 
потписана је и Повеља о ус-
постављању сарадње са Оп-
штином Kуманово коју су пот-
писали председник Општине 
Чајетина Милан Стаматовић и 
секретар Општине Kуманово 
Емилија Сларидис.Добитници признања

Милан Стаматовић Арсен Ђурић
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Понос Чајетине: Додељене 
награде вуковцима и ученицима са 
републичких такмичења

Током школске 2024/2025. године, велики број уче-
ника из наше општине остварио је изванредне резул-
тате, како у редовном образовању, тако и на највишем 
нивоу такмичења. Међу њима се посебно истичу Ву-
ковци — ученици који су током свих разреда основне 
школе имали одличан успех и примерно владање. 
Поред тога, више њих је учествовало на републичким 
такмичењима из различитих области, где су освојили 
запажене награде и признања. Председник општине 
Чајетина Милан Стаматовић и ове године 28.јуна, на 
Видовдан, уручио је награде заслужним појединицима 
у библиотеци „Љубиша Р. Ђенић”.  

Њихови успеси представљају резултат вишегоди-
шњег рада, подршке наставника и родитеља, као и 
личне мотивације и залагања. 

„Награда ми је посебно значајна јер представља при-
знање за труд и рад током школовања, али и подстрек 
за даље кораке. Уписао сам факултет у Београду, али 
моја жеља је да останем повезан са својом општином.и 
да се активно укључим у догађања на Златибору и у рад 
општине Чајетина. По завршетку факултета планирам 
да се вратим у свој завичај и  изградим каријеру“.

НИКОЛА БУЈИШИЋ (III место - најбоља техничка 
иновација - Техничка школа Ужице)

„Успех за мене представља спој знања, упорности и 
спремности да се изађе из оквира очекиваног. Преду-
зетништво је моја велика страст и пут којим желим да 
наставим. Уписом на ФТН у Новом Саду отварам ново 
поглавље, с циљем да проширим видике и развијем 
идеје које носим са собом“.

САРА БОРОВИЋ (ђак генерације и носилац Вукове 
дипломе О.Ш. „Миливоје Боровић Мачкат”)

„Вукова диплома за мене представља потврду да 
се труд, истрајност и љубав према знању увек испла-
те. Ова диплома ми даје додатну мотивацију за даље 
образовање, а верујем да ћу се након студија вратити 
у Чајетину, да својој средини, из које сам поникла, уз-
вратим знањем и преданим радом“.

СУНЧИЦА ТЕРЗИЋ (ђак генерације и носилац Ву-
кове дипломе О.Ш. „Димитрије Туцовић” Чајетина)

„Вукова диплома за мене представља награду за 

Ања Меловић

Емилија Средојевић

Лидија Бојовић

Бобан Росић

Јована Кузељевић

Ленка Смиљанић

Вања Филиповић

Лазар Марић

Милица Марковић

ВУКОВЦИ

БОБАН РОСИЋ (I и III место на републичком так-
мичењу из солфеђа и теоретских предмета - Музичка 
школа „Војислав Лале Стефановић”)

„Ово признање представља велики успех за мене, 
али и подстрек да се додатно усавршавам. Планирам 
да школовање наставим на Факултету музичке умет-
ности у Београду. Волео бих да се након школовања 
вратим у своју општину и да овде применим знање 
које сам стекао. Такође, желим да Чајетину са поносом 
представљам и ван њених граница“.

МИЛИЦА МАРКОВИЋ (II место на републичком 
такмичењу из солфеђа и теоретских предмета - Музич-
ка школа „Војислав Лале Стефановић”)

„Моји планови за будућност су да упишем Језичку 
гимназију у Ужицу, а затим Факултет политичких нау-
ка  у Београду. Када порастем желим да постанем но-
винар и да се професионално бавим својим послом.. 
Након завршетка студија вратила бих се у моје родно 
место из разлога зато што у њему видим потенцијал за 
мој даљи рад“.

ЛАЗАР МАРИЋ (III место - најбоља техничка инова-
ција - Техничка школа Ужице)
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мој досадашњи труд и подсрек да и у будућем пери-
оду наставим тако, како кроз школовање тако и кроз 
живот који бих волела да проведем у свом завичају и 
тако помогнем развијању свести код људи о значају и 
важности села“. 

ЛИДИЈА БОЈОВИЋ (носилац Вукове дипломе - 
Tехничка школа „Радоје Љубичић” Саобраћајна)

„Бити Вуковац за мене је велика част, али и доказ 
да се рад увек исплати. Планирам да наставим шко-
ловање на Факултету техничких наука у Новом Саду 
– смер Архитектура и грађевина. Мој сан је да једног 
дана упишем мастер студије у Италији, у Милану, гра-
ду који је синоним за архитектуру, дизајн и уметност“.

АЊА МЕЛОВИЋ (ђак генерације О.Ш. „Саво Јова-
новић Сирогојно”)

„Ова награда ми много значи јер је потврда труда, 
упорности и рада, али и подстрек да наставим још 
храбрије ка својим циљевима. Уписала сам графички 
дизајн у Техничкој коли у Узицу, јер волим уметност, 
креативност и рад на рацунару. Иако планирам да сту-
дирам у неком другом граду , не искљуцујем могућност 
да се једног дана вратим- да радим и допринесем сво-
јој  заједници“.

ЕМИЛИЈА СРЕДОЈЕВИЋ (ђак генерације и носи-
лац Вукове дипломе- Ужичка гимназија)

„Ова награда је врло лепо признање, али и обавеза. 
Поносна сам што су моји резултати препознати и што 
сам добила прилику да представљам школу на најбо-
љи начин. Волела бих да се бавим нечим у области 
рачунарства и информатике.  Планирам да упишем 
Електротехнички факултет. Волела бих након заврше-
ног факултета да живим у Чајетини“.

МАРИЈА МИТИЋ (носилац Вукове дипломе - Ужич-
ка гимназија)

„Вукова диплома ми веома значи, јер тиме што сам 
дошла до ње сам себи показала да могу оно што сам 
мислила да никада нећу моћи. Планирам да упишем 
Фармацеутски факултет у Београду, и тренутно се 
спремам за полагање пријемног испита. Свакако да 
бих волела да се вратим у Чајетину, али све зависи у 
каквој се ситуацији будем нашла за неколико година“.

ЈОВАНА КУЗЕЉЕВИЋ (носилац Вукове дипломе  
О.Ш. „Димитрије Туцовић”)

„Као ученик Гимназије у Ужицу учествовала сам у 
бројним такмичењима и постизала сам успехе тако што 
сам имала добру организацију, држала се дисциплине 
и учила нове ствари о природним и друштвеним наука-

ма. У неком периоду живота, волела 
бих да се вратим у своје родно место 
и да градим каријеру у Чајетини, али 
још не знам где ће ме пут одвести“.

 МАРИЈА УДОВИЧИЋ (носилац 
Вукове дипломе О.Ш. „Димитрије Ту-
цовић”)

„Бити вуковац за мене је резултат 
труда, дисциплине и одрицања кроз 
све ове године. Ово признање ми је 
важно јер је то мој пут и доказ да се 
труд заиста исплати. Захваљујем се 

председнику општине и локалној самоуправи на доде-
љеној награди, која ми је додатна мотивација и потвр-
да да се труд препознаје и цени“.

ЛЕНКА СМИЉАНИЋ(носилац Вукове дипломе 
О.Ш. „Димитрије Туцовић” Чајетина)

„Вукова диплома за мене је симбол труда, учења, 
упорности и одрицања током свих осам година шко-
ловања. Себе једног дана видим као пилота Малезија 
Аирлинеса високо изнад облака. Први корак ка том сну 
је Академија коју сам уписала. Циљ ми је посао у свет-
ској авио-компанији. Небо није граница – то је почетак 
мог сна“.

НАТАЛИЈА ЛАКЕТИЋ (носилац Вукове дипломе 
О.Ш. „Димитрије Туцовић” Чајетина)

Марија Митић

Никола Бујишић

Марија Поповић

Сара Боровић

Марија Удовичић Наталија Лакетић

Сунчица Терзић

ВУКОВЦИ

„Ова награда је доказ да је потребно знати правила 
игре и играти до краја без грешке. Значи бити тачан, 
уредан, одговоран, и ретко правити пропусте. Волела 
бих  да радим у Истраживачком центру за море , при-
роду и биологију. И да је то на Златибору“.

МАРИЈА ПОПОВИЋ (носилац Вукове дипломе 
О.Ш. „Димитрије Туцовић”)

„Ова награда представља велики успех за мене јер 
знам колико времена, труда и рада мора да се уложи 
како би се освојила ова награда. У будућности плани-
рам да се бавим уметношћу, посебно сам заинтере-
сована за фотографисање и филмску уметност. Своју 
будућност видим у некој другој, даљој земљи“.

ВАЊА ФИЛИПОВИЋ (спортиста генерације О.Ш. 
„Димитрије Туцовић”)

„Овај успех сам постигла највише из љубави према 
спорту.Уписала сам средњу школу унутрашњих посло-
ва,тако да ће ми ово признање значити.После заврше-
не средње школе надам се да ћу се вратити у Чајетину 
где ћу наставити са спортом“.
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Голд гондола  и овог лета  постаје дестинација за 
праве хедонисте , љубитеље природе и спорта,  са-
држаја који су спој природе,  културе, укуса и адре-
налина, а све то почиње вожњом најдужом панорам-
ском гондолом.

Летњи садржаји на висини

На међустаници  код  Рибничког језера, посетиоци 
могу уживати у природним лепотама Златибора, 
шетњама по уређеним стазама, теренској  вожњи  
бициклом, као и у видиковцима са којих се пружа 
незабораван поглед на Рибничко језеро. Љубитељи 
пасивног одмора могу се опустити у чил-зони уз ле-
жаљке, књиге и свеже напитке Гондола бара, док је 
за најмлађе припремљен дечији кутак са различитим 
едукативно забавим радионицама.

ЛЕТО НА ГОЛД ГОНДОЛИ: АВАНТУРА, 
ПРИРОДА, КУЛТУРА И ЗАБАВА НА 
ВИСИНИ

ГОЛД ГОНДОЛА

Базарни дан – традиција и 
аутентичност Златибора

У духу очувања локалне културе и промоције дома-
ће радиности, Голд Гондола овог лета  организује 
популарни Базарни дан, који се одржава сваког пон-
дељка од 10-14 часова  у јулу и августу на почетној 
станици Гондоле. Посетиоци ће имати прилику да 
купе уникатне производе локалних занатлија, орган-
ску храну, рукотворине и сувенире.

Оријентиринг – спој природе, 
сналажљивости и авантуре

У сарадњи са Планинарским  клубом  и водичима, 
Голд Гондола ове сезоне покреће и организовани 
оријентиринг изазов, идеалан за породице, рекреа-
тивце и авантуристе сваког уторка од 11-13 часова 
на међустаници. Такмичари ће уз мапу и компас ис-
траживати прелепе пределе око Рибничког језера, 
решавати задатке и тестирати своје сналажење у 
природи. Програм је едукативан и забаван, осми-
шљен тако да подстиче тимски дух и љубав према 
боравку на отвореном.

Отварање сезоне

Базар
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ГОЛД ГОНДОЛА

Бициклистичка радионица на 
међустаници Голд гондоле

За спортски дан придружите нам се уторком на бес-
платној едукативној бициклистичкој радионици на 
међустаници Голд гондоле 11-13 часова , посебан 
поклон - бесплатну карту имају бициклисти који дођу 
бициклама на вожњу гондолом у периоду од 9 до 11 
часова. Радионицу води прослављени бициклиста 
Иван Стевић, који ће поделити своје богато знање и 
искуство о техници вожње и одржавања бицикла. За 
све који немају сопствени бицикл, Гондола је обезбе-
дила 5 бицикала који ће бити на располагању за бес-
платно коришћење у току саме радионице. Поред 
едукације радионица има и рекреативан карактер, 
учесници ће уживати у прелепом амбијенту, друже-
њу на отвореном и здравом начину живота.

Загрли знање, покрени машту
Сваке среде током јула и августа од 11 до 13 часова 
на међустаници, за све мале истраживаче, научнике, 
уметнике, гондола постаје највеселија лаборатори-
ја на висини и најзабавнија учионица под облацима 
у окружењу  борова, погледа  на језеро на свежем 
ваздуху. Забавни лабос, традиционалне игре, слајм 
радионица, хаваји, bubbles радионица, цветне круне, 
сладолед радионица. Учествовање је бесплатно, а 
деца све своје креације носе са собом.

Четкица и чашица 

У природно чаробном амбијенту међустанице на 
Рибничком језеру отварамо врата креативности уз 
чашицу вина или освежавајућег природног напитка. 
Сваког четвртка од 12 до 14 часова четкице оживља-
вају платна, пејзажима, емоцијама, мислима. Није 
важно да ли сте сликар аматер, потпуни почетник 

или неко ко воли да се изрази бојама – овај догађај 
је створен за вас. У опуштеној атмосфери, вођени 
академским сликаром, препустите се сликању, сме-
ху и уживању. 

Упосли руке, зачини дан 

Петком овог лета међустаница Голд гондоле постаје 
мала кухиња на отвореном од 11 до13 часова, пуна 
мириса и укуса. Замеси дан својим рукама , зачини 
га златиборским биљем и освежи душу мирисима 
домаће кухиње - доживи традицију. На креативној  
Гастро радионици, деца уз помоћ кувара- едукато-
ра припремају традиционалоне оброке Златибор-
ског краја, а за родитеље припремамо гастрономску 
авантуру - 8. августа биће у прилици да уз „Дивљег 
кувара“, припремају необичне специјалитете или 
присуствују радионици лековитог биља. 

Паметно, разиграно и незаборавно лето на Голд гон-
доли, позива све малишане и родитеље да нам се 
придруже у авантури знања, игре и креативности, 
видимо се на висини.

Дечји дан на Гондоли

ЈУЛ 2025.  ■  17



ЗЛАТИБОРСKИ ЕKО АГРАР 

ЈУЛ У ЗНАKУ 
ТРАДИЦИЈЕ, 
ТУРИЗМА И 
УKУСА
Током јула месеца, Златиборски Еко 
аграр био је снажно присутан на тере-
ну, али и у срцу две важне манифеста-
ције које су окупиле велики број тури-
ста, произвођача и љубитеља домаћих 
производа. Kроз промоцију млекаре 
''Наша Златка'', учешће на догађајима 
и низ конкретних активности, настави-
ли смо своју мисију повезивања села, 
туризма и локалне производње.

ВИНОМАНИЈА И ЗЛАТИБОРСKИ СУСРЕТИ 
ТУРИЗМА

Златибор овог лета прича само једну причу – причу 
о аутентичним укусима села, домаћим производима 
и људима који са страшћу стварају нешто посебно. 
Златиборски еко арар и млекара ''Наша Златка'' то-
ком јула су бриљирали на две велике манифестаци-
је: престижној Виноманији у хотелу Палисад и цен-
тралној летњој смотри Златиборски сусрети туризма 
на Kраљевом тргу. На овим догађајима представље-
ни су производи млекаре ''Наша Златка'', уз посебно 
интересовање за сиреве у уљу и сушене сиреве – 
прављене по традиционалним рецептурама, од мле-
ка са локалних фарми.

На манифестацији Виноманија, домаћи произво-
ди млекаре ''Наша Златка'' били су звезда вечери. 
Посебно су одушевили сиреви у уљу са зачинским 
биљем, пажљиво справљени од пуномасног млека 
и одлежавани у домаћем хладно цеђеном уљу са ру-
змарином, белим луком и маслинама. Сваки залогај 
био је савршено упарен са винима из Србије и реги-
она, стварајући доживљај за сва чула.

У самом срцу Златибора, на препознатљивом Kра-
љевом тргу, ове године одржани су ''Златиборски 
сусрети туризма'' – манифестација која сваке годи-
не окупља љубитеље природе, традиције, домаћих 
производа и аутентичних укуса.

Млекара ''Наша Златка'' поносно је учествовала у 
овом летњем спектаклу, представљајући посетио-
цима оно најбоље што домаћа производња може да 
понуди. На богато декорисаном штанду, испред број-
них туриста из земље и иностранства, ређали су се 
златиборски млечни специјалитети.

ОРГАНСKИ ПРОИЗВОДИ У НОВОМ РУХУ

Овог лета представљена је и нова амбалажа орган-
ских производа млекаре ''Наша Златка'', дизајнира-
на тако да одражава природност, чистоћу и локални 
идентитет, нова амбалажа је већ препозната међу 
потрошачима као симбол поверења и квалитета. 
Тиме се додатно истиче посвећеност стандардима 
органске производње и транспарентности према 
крајњим купцима. Нова амбалажа није само естет-
ски привлачна – она је еколошки безбедна, практич-
на и потпуно усклађена са савременим стандардима 
заштите животне средине. Материјали који се кори-
сте у паковању су биоразградиви и рециклабилни, 
безбедни за директан контакт са храном и без штет-
них адитива. На тај начин, чувамо не само укус про-
извода, већ и здравље потрошача и природу из које 
производи потичу.

Еко аграр на Сусретима туризма

Ново паковање производа
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ОБРАЗОВАЊЕ И МЛАДИ

Oбразовање 
и млади

КАМП ЗА МЛАДЕ 
ИЗ ДИЈАСПОРЕ И 
ОВЕ ГОДИНЕ НА 
ЗЛАТИБОРУ

Велико 
интересовање 
за Угоститељско 
туристичку школу 
у ЧајетиниЗаменик пред-

седника општине 
Чајетина, Зоран 
Удовичић, и мини-
стар без портфеља 
задужен за дија-
спору, Ђорђе Мили-
ћевић, потписали 
су уговор о додели 
финансијских сред-
става програма фи-
нансијске подршке, 
мера и активности 
у области очувања 
и јачања односа 
Републике Србије и 
дијаспоре кроз орга-
низацију кампова за 
младе из дијаспоре 
и региона 2025.

Пројекат обухва-
та тродневни камп 
који ће се одржати 

од 5. до 7. септембра на Златибору и угостиће више 
од 170 младих из дијаспоре и региона.

Kроз низ активности, учесници ће имати прили-
ку да се упознају са традиционалним играма Србије 
кроз семинар кореографије, песме и ношње злати-
борског краја, српским језиком и књижевношћу, кроз 
радионицу посвећену језичкој и књижевној баштини, 
историјом и уметношћу Србије, посебно средњеве-
ковним фрескосликарством.

Циљ пројекта је јачање националног идентитета 
младих из дијаспоре и региона, очување културног 
наслеђа и повезивање са матицом.

Ове године упис у Средњу угоститељско-тури-
стичку школу у Чајетини изазвао је велико интере-
совање међу свршеним основцима. У односу на 
претходну годину, број уписаних ученика са терито-
рије Чајетина удвостручен је, што говори о порасту 
поверења у ову образовну установу. Уписано је 93 
ученика у првом кругу уписног рока.

Према речима директорке школе Јелене Марић, 
разлози за овакво интересовање нису само више-
деценијски квалитет наставе и стручност наставног 
кадра, већ и увођење смерова који одговарају савре-
меним потребама тржишта рада и интересовањима 
младих.

– Од ове школске године уведен је нови образов-
ни профил – посластичар. Наш циљ је да ученици 
стекну практична и примењива знања, која ће им 
омогућити лакши излазак на тржиште рада, али и 
отворити врата за даље школовање – истакла је ди-
ректорка Марић за „Златиборске вести“.

Увођењем овог смера, школа прати савремене 
тенденције у области угоститељства, с посебним ак-
центом на све већу потражњу за обученим стручња-
цима у области гастрономије. Посластичарски смер 
већ је привукао велики број ученика, што говори у 
прилог доброј процени потреба младих и послодав-
ца.

Средња угоститељско-туристичка школа у Чаје-
тини наставља да буде један од стубова образовања 
у златиборском крају, уз амбицију да кроз иноваци-
је и подршку ученицима допринесе развоју кадрова 
који ће своје знање примењивати како у домаћем ту-
ризму, тако и у иностранству.

Заменик председника општине 
Зоран Удовичић и министар
Ђорђе Милићевић

Угоститељско - туристичка школа
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КУЛТУРНИ ЦЕНТАР

Протекли јул на Златибору обележен је богатим 
програмом другог по реду фестивала Култур(на)
тура, који је поново потврдио да је симбиоза уметно-
сти и природе могућа, лепа и дубоко инспиративна. 
Од галеријских простора до водопада, од планин-
ских стаза до летњих позорница у селима, сваки до-
гађај је носио посебну емоцију и поруку.

Фестивал је започео свечаним отварањем изло-
жбе Божидара Божа Ковачевића у Галерији Култур-
ног центра. Ова ретроспектива, која осликава пове-
заност уметника са родном Доброселицом, његов 
однос према пејзажу и човеку, надахнула је присутне 
снажним говорима стручњака, пријатеља и чланова 
породице. Посебан тренутак вечери био је осврт ди-
ректорке Културног центра, Данице Јевтић Шишо-
вић, која је сликарева дела упоредила са светињама 
српске културе и позвала на очување уметничке и 
завичајне баштине.

Фестивал се потом преселио у природу, где су 
7. јула мештани Семегњева и посетиоци из разних 
крајева уживали у изузетном концерту ансамбла 
Београдски студио за вокалну музику крај водопада 
Скакавац. Духовна музика, фолклорне стилизације 
и традиционално гостопримство домаћина, уз обе-
лежавање Ивањдана и наступ КУД-а „Златибор“, 
створили су атмосферу коју ће се многи дуго сећати.

Уследио је концерт Београдског камерног орке-
стра крај водопада у Гостиљу, који је под називом 
„Калеидоскоп српске музике“ кроз музику испричао 
причу о српском народу – од ратова до победа, од 
бола до славља. Сусрет класичних мелодија и зву-
кова природе публици је пружио јединствено чулно 
искуство, а порука једног од музичара – „од поштова-
не публике до драгих пријатеља“ – најбоље говори о 
емоцијама које су тај дан владале.

Затим је у Трипкови, на летњој позорници, насту-
пио ужички хор Г.Л.А.С, као увертира концерту Васил 
Хаџиманов Бенда. Енергичан и искрен као и увек, 

Хаџиманов је публику повео на музичко путовање 
кроз џез, етно и личну емоцију, изражавајући одуше-
вљење због сценографије коју пружа златиборска 
природа.

Фестивалски програм обогаћен је и поетским по-
ходом „Шум стихова“, који је повезао Торник и Ја-
бланицу. Учесници су стихом, шетњом и разменом 
мисли обележили дан који спаја физичку активност, 
уметност и љубав према природи.

У Трипкови је одиграна представа „Ућуткивање 
Сократа“, а затим, на Краљевом тргу у Златибору, 
одржан и завршни концерт „Рапсодија у три чина – 
без паузе“, који је публику повео у свет севдаха и 
филмске музике, без паузе у емоцији и уживању.

Јулски програм обележили су и други садржаји – 
концерт Драгане Мирковић у Сирогојну у оквиру „Пе-
тровданских дана“, отварање „Михољских сусрета 
села“ у Трипкови, као и традиционални Сабор труба-
ча Западне Србије на Краљевом тргу, који је поново 
окупио бројне љубитеље овог жанра и најавио врућу 
гучанску сезону.

АВГУСТ НАЈАВЉУЈЕ УМЕТНОСТ У 
ПЕЋИНИ, ГАЛЕРИЈИ И НА СЕЛУ

Август на Златибору доноси нове уметничке дога-
ђаје – од концерта хармоникаша Душана Секулића 
у Прерасту, у Доброселици, представљања књиге 
писама Десанке Максимовић, у Културном центру, 
на Златибору, представе Сан о Милени, у Галерији 
Божа Ковачевићa, која ће оживети дух и тајне Миле-
не Павловић Барили, до премијере дечје представе 
Пећина строга у чаробном амбијенту Стопића пећи-
не.

Фестивал Култур(на)тура и у августу наставља да 
живи у ритму планине, водећи нас стазама културе, 
природе и заједништва. Златибор је овог лета више 
него туристичка дестинација – он је сцена уметности 
на отвореном.

ФЕСТИВАЛ „КУЛТУР(НА)ТУРА“ – 
УМЕТНОСТ КОЈА ПРИРОДОМ ДИШЕ

Васил Хаџиманов у Трипкови

Концерт у Гостиљу
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БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ

ОМАЖ ВЕЛИКАНУ ОБРАДУ 
ЈОВАНОВИЋУ
У 121. години постојања Библиотека је 
настојала да даљим преданим радом 
поткрепи сопствено трајање и повере-
ње својих читалаца. Традиционално, 
28. јуна прослављен је јубилеј, овај пут 
посвећен сликарству, те је у Библиоте-
ци свечано отворена изложба „Омаж 
великану – Магија Обрада Јовановића”, 
у знак сећања на академског сликара, 
просветног радника и дугогодишњег 
пријатеља наше куће. На изложби је 
приказан део из његовог обимног опуса, 
тако да се покушају обухватити најре-
презентативније фазе које је Обрадо-
вић у свом дугогодишњем раду прошао. 
О томе је нешто више рекла историчар-
ка уметности Катарина Доганџић Мићу-
новић. Догађај је обележен у присуству 
представника општине, сарадника, по-
штовалаца књиге и уметности. Доде-
љена су признања и књиге најбољим 
читаоцима, као и нашим сарадницима, 
појединцима и институцијама.

Међу јунским догађајима такође се ис-
тиче промоција „Књиге о Цицку” уред-
ника Зорана Јеремића, а која говори о 
Раденку Вуксановићу Цицку, Златибор-
цу, истакнутом спортском новинару. Ту 
је и изложба посвећена часопису „Поли-
тикин Забавник”, организована у сарад-
њи са редакцијом часописа и Народном 
библиотеком Србије, коју је обележила 
велика посећеност и интересовање ме-
штана и туриста.

Директорка наше установе, Снежана 
Ђенић, на недавно одржаној свечано-
сти поводом Дана општине, одликована 
је новоуспостављеном наградом „Сер-
дар Мићић”, која ће се додељивати за 
изузетна достигнућа и допринос развоју 
заједнице, културе, спорта или јавног 
живота општине.

Библиотека је, као и увек, припремила 
нове наслове за све књижевне сладоку-
сце, који подразумевају књиге за најмла-
ђе, белетристику, књижевноуметничка 
дела и стручну литературу, и позива чи-
таоце да се са њима упознају. 

Дан Библиотеке

Породица Обрада Јовановића

Промоција Књиге о Цицку

ЈУЛ 2025.  ■  21



„ПЕТРОВДАНСКИ ДАНИ“ У 
СИРОГОЈНУ: СПОЈ ТРАДИЦИЈЕ, 
ХУМАНОСТИ И МУЗИЧКОГ 
СПЕКТАКЛА

Традиционална манифестација „Петровдански дани“ 
у златиборском селу Сирогојну одржана је у знаку 
хуманости, традиције и забаве. Програм је отпочео 
Литургијом у Цркви Светих апостола Петра и Павла, 
обележавајући сеоску славу. Посетиоци су имали 
прилику да закораче у прошлост златиборског окру-
га и истраже аутентични Музеј „Старо село“ у Сиро-
гојну, који се налази у непосредној близини Цркве 
Светих апостола Петра и Павла.

Спортски дух и хуманост обележили су турнир у ма-
лом фудбалу на терену ОШ „Саво Јовановић“ који је 
био такмичарског карактера.

У порти цркве организовано је хуманитарно такми-
чење у спремању гулаша у котлићу под називом 
„Kувати срцем за Тамару, Тодора и Радојку Минић“. 
Мајстори кулинарства надметали су се у припреми 
сочних залогаја, а сав приход од продаје јела дони-
ран је породици Минић из Љубиша.

У вечерњим сатима, након вечерње службе, у пор-
ти цркве одржан је културно – уметнички програм. 
Врхунац вечери био је спектакуларни концерт наше 
музичке звезде Драгане Мирковић. 

МАНИФЕСТАЦИЈЕ

Организатори манифестације „Петровдански дани“ 
су ТУ Сирогојно, по покровитељством Општине Ча-
јетина,  подржана од стране Министарства за бригу о 
селу Републике Србије у оквиру манифестације „Ми-
хољски сусрети села“, уз помоћ: Туристичке органи-
зације „Златибор“, Сирогојно Kомпани, Старо село 
Сирогојно, KЦ „Златибор“ Чајетина, ТРK „Златибор“, 
Спортски савез Чајетина, Одмаралиште „Вива спорт“ 
Сирогојно.

Петровдански дани у Сирогојну

Концерт Драгане Мирковић
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МАНИФЕСТАЦИЈЕ

На Златибору је одржан 52. Сабор 
трубача Западне Србије, један од 
најважнијих догађаја српске тради-
ционалне музике, која је уједно и 
званично предтакмичење за велики 
Драгачевски сабор трубача у Гучи.

Главни саборски дан започео је 
традиционалном трубачком буди-
лицом у 9 часова, када су дувачки 
оркестри поздравили мештане и го-
сте Златибора и Чајетине звуцима 
трубе.

Свечани дефиле оркестара одржан 
је у вечерњим сатима на Краљевом 
тргу, након чега је у 20 часова запо-
чело такмичење под називом „Зла-
тиборе, мој зелени боре“.

Најбољи трубач 52. Сабора трубача по оцени публи-
ке и новинара је Марко Глигоријевић, а стручни жири 
је оркестар Марка Глигоријевића прогласио најбо-
љим на овом такмичењу.

Награда за најизворније музицирање припала је 
оркестру Милована Петровића. Меморијалну награ-
ду „Мићо Петровић“ за најбољег трубача на ового-
дишњем Сабору трубача, стручни жири доделио је 
Александру Грујичићу.

По оцени стручног жирија 52. Сабора трубача запад-
не Србије, и на основу утврђеног редоследа орке-
стара за финално такмичење 64. Сабора трубача у 
Гучи, које ће се одржати у недељу, 10. августа ди-
ректно су се пласирали оркестри Марка Глигорије-
вића, Марка Трнавца, Александра Грујичића и Ми-
лована Петровића.

У ревијалном делу наступили су Културно- уметнич-
ко друштво ,,Златибор“, КУД „Моравица“ из Ивањи-
це и оркестар Владимира Ивановића, победник Гуче 
2024. године.

Овогодишњи Сабор трубача Западне Србије још јед-
ном је показао снагу и лепоту српске традиционалне 
музике, окупивши најбоље оркестре и велики број 
посетилаца на Златибору.

Одржан 52. Сабор трубача Западне Србије на Златибору 

ПРОГЛАШЕНИ ФИНАЛИСТИ ЗА 
ТАКМИЧЕЊЕ У ГУЧИ

Сабор је свечано отворио Милан Стаматовић, пред-
седник општине Чајетина, који је поздравио све уче-
снике и посетиоце једне од највећих манифестација 
српске традиционалне музике.

Осам оркестара такмичило се на овој јединственој 
манифестацији: оркестар Миленка Филиповића из 
Ужица, оркестар „Васиљевић“ из Пожеге,  оркестар 
Ивана Јовановића из Ужица, оркестар Александра 
Грујичића са Златибора, оркестар Милована Петро-
вића из Дубоког код Ужица, оркестар Марка Глигори-
јевића из Дуба, оркестар Марка Трнавца из Пожеге и 
оркестар Жељка Стефановића и Александра Петро-
нијевића из Ариља.

Стручни жири је одабрао оркестре за велико финале 
у Гучи, које се одржава 10. августа. 2025. године,а  
додељене су и награде за најбоље оркестре у више 
категорија.

Према оцени стручног жирија за најбољег бубњара 
проглашен је Маринко Станковић из оркестра Мар-
ка Трнавца, најбољи басиста је Вујадин Лазаревић 
из оркестра „Васиљевић“, док је најбољи тенориста 
Љубиша Јевтовић из оркестра Ивана Јовановића.

Оркестар Жељка Стефановића и Александра Пе-
тронијевића добитник је награде за најбоље изведе-
ну песму, док је награду за најбоље одсвирано коло 
добио оркестар Миленка Филиповића.

Учесници Сабора трубача
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ВИДОВДАНСКИ 
ДАНИ ДИЈАСПОРЕ 
ОДРЖАНИ НА 
ЗЛАТИБОРУ

Позивам наше сународнике из дијаспоре да зна-
ња и вештине које су стекли широм света донесу са 
собом у своју домовину и да заједно развијемо нашу 
отаџбину. Општина Чајетина ће вам свима бити на 
услузи било да своја средства инвестирате у пројек-
те на Златибору, било да заједнички развијамо про-
јекте, рекао је председник Општине Чајетина Милан 
Стаматовић на отварању дводневне манифестације 
„Јединство и снага - Србија” која се крајем јуна одр-
жао на Златибору.

Министар без портфеља задужен за дијаспору, 
Ђорђе Милићевић се у име организатора захвалио 
учесницима скупа што су амбасадори државе Срби-
је широм света:

„Србија види своју дијаспору као равноправног 
партнера у свом напретку. Ваше знање, ваше идеје, 
ваша пословна мрежа, све то је део нашег нацио-
налног богатства. Све је више успешних појединаца 
из дијаспоре који се враћају и повезују са матицом 
да би пренели технологије, окренули бизнисе и по-
кренули капитал.“, рекао је министар Милићевић.

Првог дана окупљања дијаспоре, поводом Видов-
дана, на Златибору разговарало се и о привредним 
потенцијалима Републике србије ЕКСПО 2027, ино-
вацијама, пословним приликама и потенцијалима за 
сарадњу са различитим секторима, као и о везама 
локалних самоуправа са дијаспором.

Скуп се одвијао под покровитељством патријарха 
српског господина Порфирија у чије се учесницима 
обратио епископ хвостански г. Алексеј.

Општина Чајетина је једна од пет општина које 
су са Министарством за заштиту животне средине 
потписале Меморандум о сарадњи у оквиру пројекта 
„ЕУ за циркуларну економију у Србији“, који финан-
сира Европска унија кроз ИПА 2022 програм. У име 
општине Чајетина, документ је потписао директор 
Иновационог бизнис центра Дарко Ђуровић, а ис-
пред Министарства министарка Сара Павков.

Циљ пројекта, који траје 18 месеци, је пружање 
техничке подршке локалним самоуправама у изради 
мапа пута за примену циркуларне економије. Мини-
старка Павков је оценила да је ово значајан корак јер 
циркуларна економија пружа конкретне могућности 
за боље управљање ресурсима, смањење загађења 
и побољшање квалитета живота грађана. Пројекат 
укључује и студијске посете ЕУ земљама ради упо-
знавања са добром праксом, а сарадња са мини-

Општина Чајетина потписала 
Меморандум о сарадњи у области 
циркуларне економије

старством ће се наставити и у фази имплементације 
мера. 

Поред Чајетине, Меморандум су потписали и 
представници Аранђеловца, Ивањице, Новог Паза-
ра и Осечине.

Потписивање Меморандума

Дани дијаспоре

МАНИФЕСТАЦИЈЕ

Dогађаји
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НОВА ПЕШЧАНА ПЛАЖА У ДРЕНОВИ – 
ОАЗА ЗА СВЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ

МЕШТАНИ СЕЛА ТРНАВА ОБНОВИЛИ 
СТАРИ ИЗВОР „ДО“

У селу Дренова, на само 15 километара од цен-
тра Златибора, отворено је ново купалиште са уре-
ђеном пешчаном плажом поред вира „Бук“ на реци 
Катушници. Бесплатан улаз, лежаљке, сунцобрани, 
летњи шанк и терен за одбојку чине ово место иде-
алним за целодневни боравак у природи.

Купалиште је намењено свим генерацијама, а 
посебно се истиче мирна атмосфера и природно 
окружење. Према речима председника Туристичког 
удружења „Бук“ Дренова, Владе Браловића, ова ини-
цијатива настала је из жеље да се омиљено место 
мештана представи широј јавности као туристичка 
атракција.

Подршку пројекту пружили су Општина Чајети-
на и јавна предузећа, а ово купалиште представља 
нову понуду у оквиру летњег туризма на Златибору.

У времену када је вода све драгоценији ресурс, 
мештани села Трнава показали су иницијативу и за-
једништво обновивши стари извор „До“, који је веко-
вима снабдевао њихову заједницу.

Некада главни извор воде за село, извор је био 
запуштен и заборављен након изградње новог водо-
водног система. Међутим, свесни важности очувања 
природних извора и бриге о будућим генерацијама, 
мештани су заједно покренули радове на његовом 
чишћењу и ревитализацији.

Данас, извор „До“ поново је у функцији, што пред-
ставља не само повратак традицији, већ и значајан 
корак ка очувању природних богатстава и одрживом 
коришћењу воде у овом делу Златибора.

Општина Чајетина подржава овакве иницијативе 
и истиче важност заједничког рада на заштити и уна-
пређењу животне средине. Извор у Трнави

КупалиштеПлажа у Дренови
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Sпорт

СПОРТ

Млада биатлонка Емилија 
Бућић стицала искуства у 
Норвешкој

Емилија Бућић, чланица Биатлон спортског клуба 
„Златибор“ и репрезентативка Србије, боравила је у 
Норвешкој, на престижном међународном биатлон 
кампу у Лилехамеру – граду познатом по Зимским 
олимпијским играма 1994. и Олимпијади младих 
2016. године.

Ова млада нада српског биатлона имала је при-
лику да тренира у једном од најразвијенијих биатлон 
центара света, где је уз норвешке тренере усаврша-
вала технике скијања и гађања, као и савремене ме-
тоде рада које су део система који из године у годину 
ствара светске шампионе.

постигавши резултат од 
34,60 метара, чиме је 
надмашио свој претход-
ни лични рекорд за им-
пресивних 1,5 метара. 
Овај резултат није само 
довољан за победу на 
националном нивоу, већ 
га је лансирао на четвр-
то место светске ранг 
листе у својој категорији.

Овим подвигом 
Александар Радишић 
је званично обезбедио 
пласман на Светско пр-
венство у параатлетици, 
које ће се одржати у Ин-
дији од 25. септембра до 5. октобра 2025. године.

„Ово је огроман успех за мене, мој клуб и све 
људе који су ме подржавали на овом путу. Хвала 
тренеру, породици и свима који верују у мене. Ово је 
само корак ка још већим циљевима,“ изјавио је Ра-
дишић након такмичења.

Атлетски клуб ОСИ Златибор још једном је пока-
зао да Златибор има спортисте који достижу свет-
ске домете, а пред Александром је сада изазов на 
глобалној сцени – прилика да се у Индији бори за 
одличје међу најбољима на свету.

ПK „Торник“ на врху Европе

Чланови Планинарског клуба „Торник“ из Чајети-
не попели су се на највиши врх Европе – Елбрус, 
који се налази на Kавказу, на висини од 5.642 метра 
надморске висине. Овај подвиг представља велики 
спортски успех не само за клуб, већ и за читаву оп-
штину Чајетина и златиборски крај.

Успон на Елбрус захтева изузетну физичку спрем-
ност, озбиљну припрему и тимску сарадњу, а члано-
ви ПK „Торник“ показали су управо те вредности – 
истрајност, храброст и љубав према планини.

Емилија Бућић

Планинари на Елбрусу

Александар Радишић нови 
државни првак у параатлетици

На Отвореном параатлетском првенству Србије, 
које је током викенда одржано у Крушевцу, параа-
тлетски клуб ОСИ Златибор забележио је изузетан 
успех захваљујући Александру Радишићу, који је у 
категорији Ф51 (бацање чуња) освојио златну меда-
љу и титулу државног првака.

Радишић, који тренира под вођством искусног тре-
нера Ивана Зубера, бриљирао је у својој дисциплини 

Александар Радишић
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ИЗДАВАЧ: Општина Чајетина; ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК: Маријана Васиљевић; 
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